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„Отой народ-титан, хто у своїй оселі 
Поставив свій закон, що спомин і мета 

РУХ ОБВИНУВАЧУЄ КОМУНІСТІВ 
Київ (УНІАР). - Тут, у 

вівторок, 19-го січня. На­
родний Рух України, аналі­
зуючи теперішню ситуацію, 
оприлюднив заяву, в якій 
сказано: „Під тиском кому­
ністичної більшости Вер­
ховної Ради її Президія 
прийняла рішення про про­
ведення позачергового пле­
нарного засідання ВР 20-го 
січня 1993 року. Під шир­
мою демагогії про соціяль-
ний захист інтересів наро­
ду, під виглядом перегляду 
останніх рішень Уряду ко­
муністична більшість нас­
правді плянує розглянути 
питання про р е з и ґ н а ц і ю 
Уряду Кучми, підписання 
статуту СНД, скасування 
постанови Президії Верхов­
ної Ради про заборону ді-
яльности Комуністичної 
партії. Народний Рух Ук­
раїни розцінює ці дії НОМЄН-
клятурної більшости як за­
колот проти української 
держави і спробу консти­
туційного перевороту, ме­
тою якого є ліквідація ук­
раїнської державности та 
відновлення комуністичної 
імперії. Народний Рух Ук­
раїни закликав громадян 
прийти до Верховної Ради 
20-го січня, щоб висловити 
свій рішучий протест проти 
намагань здійснити комуніс 
тичний заколот. 

Соціялістична Партія Ук­
раїни (СоцПУ) також опри­
л ю д н и л а заяву , в якій 
стверджується, що голов­

ною причиною негайного 
скликання пленарного засі­
дання є невиправдане під­
вищення цін і видання Уря­
дом декретів, які поглиб­
люють всебічну кризу сус­
пільства. Соціялісти закли­
кають народних депутатів 
,,виправити ситуацію всупе­
реч намірам політичних 
авантюристів". 

Народний депутат Воло­
димир Яворівський сказав, 
що вимогу негайного скли­
кання пленарного засідан­
ня висунула прокомуністич­
на група народних депута­
тів зі східніх областей Ук­
раїни. На думку Яворівсь-
кого, метою цих депутатів є 
обговорення статуту СНД, 
а також питання про рега-
білітацію Комуністичної 
партії України. 

Заступник голови Верхов 
ної Ради України Володи­
мир Гриньов в інтерв'ю для 
УНІАР заявив, що ніякої 
негайности у скликанні над­
звичайного пленарного за­
сідання Верховної Ради не­
ма , але вже з ібрано 242 
депутатських підписи під 
вимогою внести до порядку 
денного питання про понов­
лення в правах Компартії 
України. За словами Гри-
ньова. Президія ВР принци­
пово не ставила цього пи­
тання, але соціяльно-еконо-
мічна криза сприяє таким 
настроям. Комуністичного 
перевороту ще нема, але 
депутатський корпус подав­
ся праворуч, це так. 

Л. Кравчук поліпшує виконавчу владу 
Київ (УНІАР). - Тут у 

вівторок, 19-го січня, Пре­
зидент України Леонід Кра­
вчук провів нараду зі своїми 
представниками в областях 
та в Києві. Вони спільно 
обговорили ситуацію в Ук­
раїні, шляхи виходу з еко­
номічної кризи й посилення 
соціяльного захисту насе­
лення. Президент наголо­
сив, що потрібна взаємодія 
місцевих державних адміні­
страцій ддя реалізації дек­
ретів Уряду. Обговорено 
проблеми удосконалення 
структур виконавчої влади 
на місцях. 

Зустріч Президента зі сво 
їми представниками на міс­
цях зумовлена тим, що мі­
ністерства, бюра України, 
Рада Міністрів Республіки 
Крим та місцеві державні 
адміністраці ї не виявили 
достатньої активности для 

виконання закону про селян 
ські господарства. Це галь­
мує відродження сільсько­
господарського приватного 
сектора економіки і має 
негативний вплив на харчо­
вий ринок. 

Керівник Центру Ринко­
вих Реформ Володимир Ла­
новий сказав, що держава 
ще не вміє віддати, а гро­
мадяни — взяти шматок 
централізованого „пиро­
га". В цьому, на його дум­
ку, головна проблема при­
ватизації^ 

ВИСОКА ОЦІНКА 

Київ (УНІАР). - Високу 
оцінку діям українського 
батальйону у Сараєві дало 
командування миротворчи­
ми силами Організації Об'є 
днаних Націй на пресконфе-
ренції для журналістів. 

Померла М. Мороз 
Джерзі Ситі, Н.Д.ж —До 

Головної Канцелярії УН-
Союзу наспіла вістка, що у 
вівторок, 5-го січня ц.р., 
померла в Бостоні на 97-му 
році життя Марія Мороз, 
довголітня членка УНСою-
зу, основниця парафії укра­
їнської православної церкви 
св. Трійці в Бостоні, дру­
жина покійного Петра Мо-
роза, основника 238-го Від­
ділу УНСоюзу, довголіт­
нього його предсідника та 
делегата багатьох конвен­
цій УНСоюзу. 

М. Мороз, народжена в 
Осташівцях, в західній Ук­
раїні, прибула до Америки в 
1912 році та відразу вклю­
чилася у громадське та сою-
зове життя українців Бос­
тону. Після Другої світової 
війни вона вела акцію допо­
моги новим іміґрантам з 
України поселитися в Аме­
риці та стати громадянами 
цієї країни. М. Мороз була 

також активою в драматич-
ному гуртку укра їнсько ї 
громади в Бостоні. 

Залишила в смутку сина 
Євгена, дві сестри — Анну 
та Є в д о к і ю в Укра їн і , 
шість внуків та трьох прав­
нуків. Похорони відбулися 
9-го січня ц.р. з української 
православної церкви св. Ан­
дрія в Джемейка Плейн на 
місцевий цвинтар. 

ДИСКРЕДИТАЦІЯ 
МОВНОЇ ПОЛІТИКИ 
Симферопіль (УНІАР). 

- Як повідомило Українсь­
ке Радіо, Кримське Респуб­
ліканське Товариство Укра­
їнської Мови, Асоціяція 
Вчителів і Союз Українок 
Симферопіля звернулися з 
листом до голів Верховної 
Ради Івана Плюща та Вер­
ховної Ради Криму Миколи 
Багрова з приводу дискре­
дитації в Криму мовної по­
літики України, 

Фрагмент із святкування Дня Соборности в Києві 
в 1992 році. 

У СВІТІ 
в НАЙБЛИЖЧІ ДНІ Японія вщкриє свої дипломатичні 
представництва в чотирьох нових незалежних державах -
Україні, Білорусі, Казахстані і Узбекістані. 

У ВІВТОРОК, 19-го СІЧНЯ, набрав чинности декрет 
українського Кабінету Міністрів про порядок митного 
оподаткування речей, що вивозяться за межі республіки. 
Для чужинців мито на певні предмети, а в списку є їх до 
півсотні, становитиме 100 відсотків вартости товару. Без 
мита можна буде вивозити товари, загльна вартість яких 
не перевищує суми двох мінімальних заробітних плат, а 
також речі особистого користування для тих, хто виїж­
джає з України тимчасово. 

В НЕДІЛЮ, П-ГО СІЧНЯ, на території палестинського 
табору в Ливані були чотири вибухи динамітових бомб. 
Представники сил безпеки Ливану трактують ці терорис­
тичні акції як нове свідчення ворожнечі між різними 
політичними фракціями палестинціз, зокрема між при­
хильниками Ясіра Арафата і Абу Нідаля, Після того, як 
Ізраїль депортував понад 400 мусулманських фундамен-
талістів, серед радикальних палестинців нового стимулу 
дістала опозиція до Ясіра Арафата і до мирних перегово­
рів між арабами й Ізраїлем. 

ДВОЄ ГОЛЛЯНДСЬКИХ ВОЯКІВ з мироносних сил 
ООН засуджено воєнним трибуналом до чотирьох місяців 
тюрми за відмову виконати наказ під час проходження 
служби в Боснії. У серпні минулого року голляндські 
сержанти Герменс і Гоппенбравс відмовилися післати свій 
підрозділ у війскові казарми боснійської столиці, де разом 
з українським підрозділом повинні були обслуговувати 
пункт зв'язку. Голляндці заявили, що не підуть до тих 
казар з огляду на невпинний обстріл сербів. Український 
підрозділ без вагань приступив до виконання наказу і 
чергував у казармах не одну зміну, як належало, а дві, не 
зважаючи на те, що ще раніше потрапив під прямий вогонь 
сербських бойовиків і один з українських вояків загинув. 

У ВІВТОРОК, 19-го СІЧНЯ, на летовищі Ляйпціґу сів 
літак з 29 боснійськими дітьми-інвалідами. їх вивезли з 
Сараєва працівники ООН. Особи, що супроводжували 
дітей, розповіли журналістам, що Сараєво гине просто на 
очах. Там нема ні харчів, ні медикаментів, ні огрівання, ні 
навіть електричного світла, так що врятувати дітей-
інвалідів можна було тільки перевезенням їх до ІНПІОЇ 
країни. По дорозі на летовище двоє дітей загинуло від куль 
сербських снайперів. 

ШІСТЬ ВАНТАЖНИХ АВТ привезли для мешканців 
Південної Осетії гуманітарну допомогу від турецького 
Товариства Червоного Півмісяця. Вантаж складався з 
десятків тонн дитячого харчування, чаю, цукру, молочно­
го порошку, а також різних медикаментів. В найбільшому 
шпиталі Цгінвалі, головного міста Південної Осетії, 
встановлено автономну електричну станцію, спеціяльно 
для цієї мети виготовлену в Туреччині. 

КОЖНИЙ ЧЕТВЕРТИЙ БІЛИЙ мешканець Південно-
Африканської Республіки віком від 18 до 34 років хоче 
виїхати з країни. Як засвідчує опитування громадської 
думки, проведене Радою в питаннях гуманітарних наук 
Південної Африки, за перші 8 місяців минулого року 
кількість бажаючих переїхати в іншу країну збільшилася 
на 9 відсотків. У списку країн, куди найчастіше виїжджа­
ють південноафриканці, на перших місцях стоять Австра­
лія, Парагвай і Замбія, де фармерів приваблює добра 
земля і можливість дістати Гі в оренду на 99 років. Хоч 
земельна ліцензія в Замбії коштує 45,000 дол., її власник 
протягом п'ятьох літ є звільнений від податків і може без 
мита ввозити в країну необхідне устаткування. Замбійські 
власті дозволяють також переводити за межі держави до 
70 відсотків прибутку. 

Остап Тарнавський 

День 22-го Січня 
Це був великий день, коли вогню аркану 
людині дарував відважний Прометей! 
Хоч зависні боги помстились на Титану, 
його вогонь горить, як чину апогей. 

Це був великий день, коли слова любови 
приніс між люд простий божественний Христос 
Хоч розп'яли його, щоб більше не промовив, 
його завіт горить, як сонця вічний стос. 

Укрийте цей вогонь, Титанові унуки, 
у серці бережіть божественну любов! 
Бо цей вогонь - це дух, а дух - це творчі руки, 
що їх призначення - верхи нових будов. 

Був наш великий день, коли народ безсмертний 
піднятися посмів до вільного життя: 
наперекір богам, що призначили вмерти, 
наперекір судам — величне вороття. 

Так іскорка мала, що йшла метеоритом, 
і думка запальна, народжена в серцях. 
Титановим вогнем. Христовим заповітом 
живе-палахкотить, мов дух, що без кінця. 

Це він, мов Прометей, прикований до скелі, 
це він, немов Христос, розп'ятий до хреста — 
отой народ-титан, хто у своїй оселі, 
поставив свій закон, що спомин і мета. 

В АМЕРИЦІ 
АМЕРИКАНСЬКА КОМПАНІЯ Аеро-Дітройт має 
намір створити разом зі спеціялістами запорізького 
автобудівного підприємства чотириДвернеавто ЗАЗ-1103, 
яке було б здатне до конкуренції на світовому ринку. 

З НЕТЕРПЕЛИВІСТЮ американська громадськість 
вичікувала перебрання державного керма новим Прези­
дентом, а ще з більшою нетерпеливістю та цікавістю 
чекають на те, яку ролю відіграватиме дружина президен­
та Билла Клінтона у політичних державних рішеннях. На 
думку політичних аналітиків і спостережень окремих 
кореспондентів у цьому напрямку з кожним днем починає 
бути видніше, що Гілларі Клінтон буде першим і найваж-
ливішом дорадником нового президента Клінтона. Що 
більше, громадяни Аркансо підкреслюють, що в їхньому 
стейті обоє Клінтони були завжди спільниками у всьому, 
тому й прозвано їх „Билларі". 

МІЖПРОСТІРНИЙ КОРАБЕЛЬ „Ендевор' після шести­
денної подорожі з п'ятичленною залогою під проводом 
полковника Джана Кеспера повернувся на землю та 
приземлився у Космічному центрі ім. Кеннеді в Кейп 
Канаверал на Фльориді без будь-яких проблем. Ця перша 
із заплянованих в цьому році восьми місій включала такі 
завдання: спробу ходження в космосі, запуск сателіта у 
космос для збирання та передачі різнородних інформацій 
та перші заходи у підготові побудови космічної станції. 

БЕРУЧИ ПІД УВАГУ звернення нюйоркського посадни­
ка Дейвида Дінкінса, виконавчий комітет Конференції 
посадників ЗСА на своєму зібранні у Вашінґтоні у 
вівторок, 19-го січня, схвалив рішення, що річна конферен­
ція літом цього року відбудеться в Ню Йорку. Аналітики і 
політичні спостерігачі уважають, що це рішення буде хоча 
не дуже вагомою, а все ж таки перемогою для Д. Дінкінса у 
і^ьому для нього рішальному році — передвибори в Ню 
Иорку є призначені на 14-го вересня. 

ПОЛІТИЧНІ СПОСТЕРІГАЧІ твердять, що у Вашінґто­
ні заноситься на затяжну боротьбу за терен дії окремих 
агенцій у Федеральному уряді з приходом нової адмініст­
рації. Дорадники Билла Клінтона, вивчаючи різноманітну 
діяльність Департаменту юстиції, порекомендували щоби 
1,000 агентів ФБІ перенести виключно для розсліджуван-
ня торгівлі наркотиками до відділу нагляду за наркоманс-
твом. Таке перенесеення майже 10 відсотків працівників 
ФБІ може встановити сильну протинаркоманську одини­
цю в одному відділі під керівництвом одного директора та 
може дати корисні висліди у боротьбі з наркоманством. 

П'ЯТЬ ІЗ ДЕСЯТИ найбільших банків у ЗСА включно з 
Ситікорп, Хемісал і Чейс у вівторок, 19-го січня, звітували 
про свої надсподівано великі прибутки, що в свою чергу 
спонукало провідних банкирів заявити про можливе 
закінчення клопотів у банковій індустрії, спричинене 
високими позичками на купівлю нерухомостей. Рафаїл 
Сойфер, банковий аналітик фірми Бровн Брадерс Гаррі-
ман уважає, що повищі звітування вказують на помітне 
оздоровлення банкової індустрії в четвертому кварталі 
1992 року, що, на його думку, є прямим наслідком 
економічного поліпшення. 

БЛИЗЬКІ СПІВРОБІТНИКИ та приятелі президента 
Джорджа Буша кажуть, що хоча Президент пережив свою 
програну, то вони є здивовані його спокійним, а при тому 
послідовним, виконанням своїх обов'язків у цих кінцевих 
днях його каденції. Вони завважують цілковитий брак 
будь-якого огірчення до новообраного президента Билла 
Клінтона, а навпаки Барбара Буш дуже позитивно 
висловлювалася про майбутню нову господиню Білого 
Дому. З усього видно, що президент Джордж Буш вірить у 
слова: „коли кінчається, значить закінчилось". 

Б. КЛІНТОН СТАВ 
42-им ПРЕЗИДЕНТОМ ЗСА 

Б. Клінтон виголошує інавгураційну промову. 

Вашінґтон. — Тут в сере­
ду, 20-го січня, в полудень 
Вілліям Джефферсон Клін­
тон склав присягу як 42-ий 
Президент З'єднаних Стей-
тів Америки. 

На врочисту церемонію 
передання влади у Вашінґ­
тоні перед будинком Конг­
ресу зібралися десятки ти­
сяч американців і гостей з 
інших країн. Поклавши ру­
ку на Біблію, Билл Клінтон 
промовив слова традицій­
ної присяги, яка вимагає від 
нього сумлінного виконан­
ня нових обов'язків і найг 
першого з них - оберігати 
Конституцію ЗСА. 

Присутні на виступі Б. 
Клінтона журналісти від­
значають, що на його про­
мову вплинуло захоплення 
поезією, і це дістало під­
кріплення вже в перших 
його словах: „Співгромадя­
ни! Сьогодні ми святкуємо 
таїнство оновлення Амери­
ки. Ця церемонія відбува­
ється посередині зими, од­
нак своїми словами і облич­
чям, зверненим до світу, ми 
прямуємо до весни. Весна 
повертається в одну з най­
давніших демократичних 
держав світу — весна, що 
несе силу і відвагу для но­
вого відкриття Америки!" 
Порівнявши прихід нової 
адміністрації з приходом 
весни, Клінтон багато разів 
вживав у своїй промові сло­
во „переміни". „Не перемі­
ни заради переміни, але пе­
реміни, необхідні для збе­
реження американських іде­
алів життя, свободи і щас­
тя. Хоч ми маршуємо під 
музику с ь о г о д н і ш н ь о г о 
дня, наша місія апелює до 
вічних вартостей", — під­
креслив президент. 

На думу Б. Клінтона, кож 
не покоління американців 
повинне переглядати саме 
поняття „американець". В 
імені свого покоління новий 
Президент подякував своє­
му попередникові Джорджо. 
ві Бушеві за піввікове слу­
жіння батьківщині, а також 
висловив вдячність на адре­
су мільйонів американців, 
які проявили мужність і 

жертвенність у боротьбі з 
депресією, фашизмом і ко­
мунізмом. Віддавши належ 
не своїм попередникам, Б. 
Клінтон відразу став гово­
рити про те, що одержаний 
ним спадок вимагає цілко­
витого перегляду. Прези­
дент підкреслив, що його 
покоління росло в атмосфе­
рі холодної війни, а тепер 
воно вступило в соняшну 
епоху, коли комерційні зв'я­
зки охоплюють цілий світ, 
техніка досягнула казково­
го рівня і націям залиша­
ється тільки мирне супер­
ництво. 

,,Новий світ захоплює в 
свої межі життя мільйонів 
американців, котрі здатні 
до суперництва і котрі в 
цьому суперництві перема­
гають. Проте коли багато 
людей працюють все тяж­
че, а дістають все менше, 
коли деякі не можуть взага­
лі знайти працю, коли вар­
тість медичного забезпечен 
ня загрожує підривом ро­
динного бюджету і розорен 
ням — великим і малим 
підприємствам, коли страх 
перед злочинністю, що де­
далі зростає, охоплює на­
ших громадян, коли міль­
йони дітей з бідних родин 
навіть на уявляють собі 
того життя, до якого ми їх 
кличемо, — ми не можемо 
не говорити про зміни. Ми 
знаємо, що мусимо подиви­
тися правді в очі і застосу­
вати рішучі кроки, бо за­
мість того, щоб давно це 
зробити, ми довго пливли 
за течією і це забирало наші 
сили, руйнувало нашу еко­
номіку і зменшувало віру в 
себе". 

Відомо, що під час перед­
виборної кампанії Б. Клін­
тон критикував Адміністра­
цію Дж. Буша за те, що вона 
занадто багато займалася 
питаннями зовнішньої по­
літики на шкоду внутріш­
нім проблемам, однак в 
інавгураційній промові но 
вий Президент висловився 
дещо інакше: „Щоб онови­
ти Америку, ми повинні 

(Закінчення на стор. 3) 

ФОНД ВІДРОДЖЕННЯ 
УКРАЇНИ - УНС 

З Головної Канцелярії УНСоюзу інформують, 
що до Фонду Відродження України - УНС вплину­
ло від членів УНС до середи 20-го січня 1993, 13,825 
чеків-дивіденд, відсотків від боргових зобов'язань і 

добровільних датків на суму 

358,020,35 
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22-ге Січня 
Напевно знайдуться земляки, які скажуть, 

що коли 24-го серпня 1991 року Верховна Рада 
України проголосила державну незалежність 
України і всенародний референдум цю постано­
ву величаво затвердив 1-го грудня того самого 
року, то дату 22-го Січня 1918 року треба віддати 
до архіву.Так не є. Бо коли б не було 22-го січня 1918 
року, то не було би 24-го серпня1991 року. Це не 
тільки черговість дат, це не тільки в одному і 
другому випадку використання історичного 
шансу: після упадку царату і після розвалу 
совєтської імперії. Сутнє історичне значення 
проголошення Українською Центральною (нас­
правді Малою) Радою державної самостійности 
у 1918 році - це відірвання української політич­
ної думки, від хитання поміж орієнтацією на 
Польщу або орієнтацією на Московщину, як це 
було за історичної Гетьманщини. Те хитання 
орієнтації на одного з двох ворожих Україні 
сусідів довело до катастрофи Переяславського 
договору 1654 року. 

Тарас Шевченко був ще лагідний у відношен 
ні до Богдана Хмельницького, назвавши його 
„нерозумним сином" Цей нерозум спричинив 
поярмлення України, з якого задарма намагався 
визволити Україну Іван Мазепа. Після нещасли­
вого бою під Полтавою у 1709 році прийшла 
елоха брутальної русифікації, яка тривала аж до 
наших часів. Міхаїл Горбачов дещо злагіднив 
окупаційний режим своїми гаслами ,,гласности" 
і „перебудови", але і він максимум поступок 
українському рухові бачив у „союзовому дого­
ворі", який признавав Україні вузьку культурну 
автономію. Ще напередодні референдуму в 
Україні він закликав український народ не 
голосувати, бо воно „антиконституційне і неле­
гальне". Не тільки українці, але й у масі росіяни, 
поляки, жиди і татари голосували ,,за" держав­
ність України, бо мали досить експлуатації 
України і трактування України як своєї колонії. 

22-ге січня 1918 року не впало з неба. Це був 
IV з черги Універсал. Попередні три крокували 
шляхом -- від автономії почерез Федерацію до 
самостійности. Перед 26-им серпня 1991 року 
було 16-Т9 липня того року із проголошення 
,,суверенности", але ще не самостійности. 
Паралеля УІІЖ роками 1917—1920 в Україні, а 
визвольний рухом нашого часу та дворічним 
існуванням державности України у тому, що і 
тоді і тепер це було пручання проти маси 
труднощів ЗЗОВНІ і зсередини. 

Історія Української Народної Республіки 
знає період Центральної Ради, Гетьманату і 
Директорії. Дворічний час сучасної державнос­
ти України знає всі злощасні наслідки комунізму, 
зубожіння країни, яка славилася, як „житниця 
Европи", але й покалічення людських душ. 
Відсіль те явище хабарництва і масових злочи­
нів в Україні, цієї наживи несовісних людей, які 
бачать у хаотичних відносинах добру нагоду для 
власної наживи. Українська Народна Республіка 
знала отаманщину, знала хитання між комуніз­
мом і патріотизмом: Володимир Винниченко 
підкреслював у драмі ,,Між двох сил". 

Не віддаваймо до архіву дати 22-ге січня 
1918 року. Це була, є і залишиться по віки світла 
дата державного самовизнання України і тому 
тепер у 75-ті роковини треба поклонитися цій 
світлій даті. Повний текст IV Універсалу погане­
нький, пацифічний, повний соціялістичної нере­
альної фразеології. Але оце єдине речення 
залишиться по всі часи світлим доказом зрілос-
ти українського народу:" ...од нині Українська 
Народна Республіка стає самостійною, ні від 
кого незалежною вільною і суверенною держа­
вою українського народу... 

Дописи з життя громад, установ, організацій, 
інституцій чи осіб, включно з посмертними згадками" 
некрологами, мають бути не довші за три сторінки 
машинопису, писані через два інтервали на друкар­
ській машинці і лише на одному боці листка паперу. 
Якщо допис писаний рукою, слід також дотримува­
тися великих відступів поміж рядками і писати роз­
бірливо (дехто розуміє цю вимогу як писання вели­
кими літерами, насправді літери мають бути малі, але 
великі проміжки поміж рядками, щоб було де попра­
вити речення, якщо зайде потреба). Дописи слід над­
силати до рецакції до десяти днів після описаної по­
дії. Редакцій застерігає за собою право скорочувати 
допиг фсівити мову. Просимо дописувачів пода­
вати П' імена і прізвища у своїх матеріялах, не Ско-
роцуи^ . у випадку англійських назв чи прізвищ 
слід по^ и їх і по-англійському і по-українському. -
Редакція. 

Ось деякі приклади. Пе­
ред збиранням підписів за 
референдум з приводу дос­
трокових виборів Верхов­
ної Ради подекуди було 
проведено опитування. Пе­
реважна більшість відпо­
віла так: 

— Навіщо ви це затіва­
єте? Адже ж новій Верхов­
ній Раді на те, аби набра­
тися досвіду й спрацювати­
ся, треба не менше року. 
І де гарантія, що будуть 
обрані кращі депутати, а не 
гірші? 

Хоч як старалися рухів-
ці на чолі з В. ЧорновО" 
лом, а народ їх не підтри­
мав: було зібрано лише по­
ловину підписів, необхід­
них для проведення рефе­
рендуму. 

Або ось приклад. Уряд 
Фокіна втратив довіру на­
роду і нарешті був пова­
лений. Разом з тим похит­
нувся авторитет Президен­
та — він до останнього дня 
підтримував Вітольда Фо­
кіна та його фаворитів, що 
виявилися справжньою ма­
фією. Досить сказати, що 
лише в міністерстві зовніш­
ньої торгівлі арештовано за 
хабарництво і зловживання 
службовим становищем 
шість посадових осіб на 
чолі зі заступником мініс­
тра. А взагалі по країні вже 
вилучено у хабарників та 

Микола Руденко 

КРИЗА в УКРАЇНІ 

розкрадачів народного доб­
ра 64 мільярди карбован­
ців і 12 мільйонів амери­
канських долярів. Звичай­
но, це тільки частина наг­
рабованого. Фокін сьогод­
ні працює в Академії Наук 
як рядовий економіст, біля 
дверей його кабінету стоїть 
міліціонер. Не зовсім яс­
но, чого він там стоїть — 
може. Президент вирішив 
охороняти свого друга від охо 
чих звести з ним рахунки. А 
в народі кажуть: 

— Хай звикає жити під 
вартою. Заслужив. 

Тим часом новий прем'єр 
Леонід Кучма вживає таких 
непопулярних заходів, що 
здавалося б, вся Україна по­
винна завирувати у страй­
ках і мітингах. А проте все 
відбувається навпаки: мі­
тингів і страйків поменша­
ло, люди взялися за працю. 
І замість прокльонів на го­
лову Кучми вінничани, ска­
жімо, оголошують його ук­
раїнцем року, з інших об­
ластей лунають голоси на 
його підтримку. Кучмі пові­
рили, він став найпопуляр-
нішою людиною в Україні. 

Цим я не хочу сказати, що 
всі його зрозуміли, всі го­
тові дружньо схвалювати 
його економічні заходи. Це, 
звісно, не так. Та коли ка­
зати про народ у цілому, то 
переважна більшість під­
тримує Кучму. 

Тепер погляньмо, як виг­
лядають його доволі ра­
дикальні заходи. Уряд Куч­
ми своїм декретом відпус­
тив ціни на головні про­
дукти харчування — отож 
їхня грошова вартість од­
разу ж стрибнула від со­
тень купонів до тисяч, що й 
казати, явище безрадісне. 
Аби його зрозуміли гро­
мадяни України, Леонід 
Кучма виступив із звернен­
ням до народу. Коротко 
перекажу головні думки цьо 
го звернення. 

Справи в сільському го­
сподарстві складаються 
так, що ми можемо втра­
тити будь-які можливості 
для його відродження. 
Практично це означає: не 
лише ми будемо голодува­
ти — голодуватимуть наші 
діти й наші онуки. Хіба ж за 
цих умов здатна вижити са­

мостійна Україна? Подума­
ти тільки, до чого ми до­
жились: нині колгоспникам 
вигідніше вилити молоко 
просто в ріллю, аніж везти 
його на молочний завод. І 
якщо вони цього не роб­
лять, то лише із почуття 
обов'язку й любови до Ук­
раїни та її народу. 

Літр бензини часом ко­
штує дорожче, ніж бідон 
молока. В СССР паритет 
цін ніколи не складався на 
користь селянства. Проми­
слові вироби поставляли в 
села на таких умовах: за 
тонну заліза тонну м'яса, за 
метр Газових труб невели­
кого діяметру метр ковба­
си. Сьогодні ціни дещо ви­
рівнялися, але ж як саме? 
Ось як: державні закупівель 
ні ціни на харчові продук­
ти збільшилися в 15 разів а 
промислові вироби (трак­
тори, комбайни, вантажівки 
тощо) подорожчали в 30-40 
разів. Щождо пального, то 
ціни на нього виросли в 300 
разів чи навіть більше. Хі­
ба ж можна так господарю­
вати? Лишається єдина мо­
жливість: хай вартість про­
дуктів сільського господар­
ства визначає вартість про­
мислових товарів, а не нав­
паки, як це було раніше. 
Інакше ми просто загине­
мо. 

Продовження буде. 

Шановні пані і панове, 
шановні друзі! 

Я маю велику честь прий­
няти цей клейнод, цей знак 
Гетьмана України Івана 
Мазепи. Учора сталась, ме­
ні здається, дуже важли­
ва подія, коли Українська 
Православна Церква —Ки­
ївський Патріярхат, зняла з 
Івана Мазепи прокляття, 
яке він носив. І цим самим 
ще раз підкреслила, що лю­
дина, яка все своє життя 
поклала за Україну, за її 
духовність, за її держав­
ність сьогодні входить до 
нашої Нової України, як 
людина-борець, людина з 
якої всі ми маємо брати 
приклад. 

Сьогоднішні дії дійсно, 
які ми завершуємо, мають 
надзвичайно велике значін­
ня. На урочистому засідан­
ні Народна Республіка в 
екзилі, її Президент, пере­
дали перед усім народом 
України Грамоту припини-
нивши — склавши свої упов 
новаження. Сьогодні ми 
приймаємо документи од-
знаки тої Держави, цим са­
мим підкреслюємо, що свій 
родовід продовжуємо від 
Української Народної Рес­
публіки, а до цього від тих 
часів, від тих історичних 
часів, які надають нам силу 
і велич нашому народові. 

Так сталося в історично­
му житті, особливо остан­
ніх 70 з лишнім років, коли 
всіх хто боровся за Украї­
ну нарікали її ворогами. Я 
хочу сьогодні на цій уро­
чистій події підкреслити, 
що попри всі негаразди, які 
мали місце в нашому жит-

слово ЛЕОНІДА КРАВЧУКА 
24-го СЕРПНЯ 1992 РОКУ 

ССвобода" з 9-го жовтня ц. р. широко подала інформа­
цію про складання уповноважень ДЦ У HP в екзилі владі 
незалежної України. Нижче подаємо текст промови 
Президента України, виголошеної з нагоди цієї істо­

ричної події). 

ті Уряд Української Народ­
ної Республіки в екзилі, її 
Президент і вся українська 
громада — кращі її пред­
ставники — сини і дочки, які 
вітрами політичними були 
змушені покинути свою рід­
ну землю, продовжували 
там боротись за незалеж­
ну Україну, і та ниточка, яка 
зв'язувала еміграцію, зв'я­
зувала діяспору з Україною 
вона ніколи не розривала­
ся. 

Кращі сини і дочки тут на 
материнській землі боро­
лися за державність нашу. 
І сьогодні.відвідуючи істо­
ричний музей і виставку з 
позицій, яка призначена 1-ій 
річниці незалежності Ук­
раїни можна ще раз переко­
натися скільки то було пок­
ладено людських життів, 
скільки загинуло кращих 
представників нашого на­
роду за те, щоб ми сьогод­
ні святкували першу річни­
цю. 

І, мабуть, найважливішим, 
найвагомішим словом має 
стати клятва, клятва від 
нашої історії, клятва від 
нашого народу, щоб Ук­
раїна була вільною, не­
залежною, самостійною 
державою; щоб Україна бу­
ла державою великою, гу­
манною, духовною і еконо­

мічно міцною. Державою, 
яку поважатимуть у світі не 
тільки за те, що це великий 
народ з великою історією, а 
й за те, що цей народ будує 
державу гідну своїй величі і 
своїй силі. 

Я хочу сказати, що ма­
буть, найвищим нашим дій­
ством на честь нашої ук­
раїнської держави, річни­
цю якої святкуємо, було б 
будівництво великого хра­
му на честь 1-ої річниці 
незалежності нашої держа­
ви. І може ми разом з свя­
тою Церквою, держава 
наша разом з усім нашим 
народом — віруючим і не 
віруючим приймемо до се­
бе таке святе рішення: збу­
дувати цей великий храм. 
Нехай цей храм започат­
кує нашу єдність, наше вза­
ємне зрозуміння, наше ба­
жання жити разом, працю­
вати разом, забезпечува­
ти мир і спокій на нашій 
землі для всіх людей, для 
яких наша українська земля 
є землею рідною, землею 
матір'ю. 

Я хочу подякувати пре­
зидентові Миколі Плав'ю-
ку за те, що він продов­
жував кращі традиції — 
кращих синів України на 
вигнанні — в екзилі і ска­
зати, що ми тут всі — Уряд, 

Президія, Верховна Рада — 
перед усім народом маємо 
зробити все, щоб ніколи 
більше ні Президент, ні 
будь-хто з України не був 
вигнаний за її межами, щоб 
були вигнані тільки наші 
вороги. 

Я хочу подякувати Вам, 
Ваша Святість, за те, що Ви 
довгі роки несете україн­
ський дух, українську віру 
православну — християнсь­
ку віру. І сьогодні Ваші 
мудрі слова, що на нашій 
українській землі правос-
лавіє наше має об'єднатись, 
має жити разом тому, що як 
Президент України я висту­
пав, виступаю і буду висту­
пати за те, щоб українсь­
ка, держава, незалежна, ма­
ла свою незалежну церк­
ву. Будемо разом з Вами, я 
на це сподіваюсь, будемо 
будувати державу нашу, 
державу незалежну, право­
ву, демократичну. 

Я, звичайно з честю носити 
му цей знак, може в найуро­
чистіші часи, хвилини свого 
життя, але я хочу, щоб воно 
було, знову ж таки, по за­
кону. Колись Верховна 
Рада , ми ще порадимось, 
прийме статус цього зна­
ку, прийме процедуру йо­
го носіння, я може так 
скажу, щоб це було все 
у відповідності, знову ж 
таки, з правом закону, 
і з тою дорогою, від 
якої цей знак до нас прий­
шов. Дякую!" 

(Текст цієї промови за­
писаний з відеокасети, от­
риманої урядовою доро­
гою з Києва). 

Галина Маняко 

Україно 
Україно! Ти в мені не спала 
Ні на мить усе моє життя, 
В моїм серці завжди вирували 
Все твоє минуле й майбуття, 
Кров козацька спокою не знала, 
Воля в ній жар-птицею жила, 
І тому сваволя не зламала 
Мужності два сонячних крила. 
Україно! Той, хто тебе зрадить, 
Втратить Батьківщину у житті, 
Сам себе навіки обікраде 
Зникне, як той юда у пітьмі. 
Хай минуле кличе нас в майбутнє 
Славою, що в нас колись була, 
Щоб на обрії, прекрасна і могутня, 
Україна зіркою зійшла! 
С в нас Кобзареві заповіти. 
Сяють наші храми над Дніпром, 
Хай же засівають наші діти 
Рідну Землю щастям і добром. 
І ніхто, хай не приспить у душах 
Те, чим наші пращурі жили, 
З Ярославом Мудрим горе зрушим. 
Щоб в Чорнобилі знов мальви зацвіли, 
Щоб твої, Вкраїно, не носили 
Діти сльози рабства у очах. 
Боже дай з нас кожному ту силу, 
Що палає пам'яттю в серцях! 
Бож:е, поведи нас за Тарасом, 
Генієм, пророком і борцем, 
Поведи за Прометеєм нашим 
Правди, волі, матері співцем! 

1992 р. 

Реквієм 
в серці рана не обезболена: 
Україна моя — знедолена. 
І травневі демонстрації — 
то річниці радіяції. 
Залишилось лише молиться: 
ми — в концтаборі, не в столиці. 
Сумно й тяжко вмирають дітки -
мої друзі і однолітки, 
жартівливі і неслухняні, 
не потрібні нікому, крім мами... 
Плачуть стіни — шпитальні і хатні. 
Чи трагедії ж ці — приватні?! 
...Голуби гірошимські, чисті 
не злетять у приреченім місті 

26 квітня 1990 року, Київ. 

Доля 
Україно моя засніжена, 
запечалена колисковими! 
Вітер рани твої зализує, 
від Чорнобиля успадковані. 
Скільки горя зазнала й лиха ти, 
і думки твої невеселі... 
Знову щось заважає дихати 
у просторій твоїй оселі. 
Стали діти на тіні схожими, 
ніби вже повернулись з раю. 
А з ікони очима Божими 
сумно доля на них позирає. 

1992 р. 

Плач 
Де ти, моя доле? 
Де ти, Україно? 
Мов пташка в неволі, 
душа моя гине. 
Тут все пречудово. 
Та туга на серці: 
чужа моя мова 
байдужій Америці. 
В холодних, мов крига. 

нічиїх оселях, 
випродують книги 
і душі на „сейлах". 
А в рідній країні, 
де влада народна, 
сестра моя нині 
вагітна й голодна... 

Квітень 1992 р. 
Міннеаполіс. 

І. Самійленко 

ПЕРШИЙ ЕТАП ДЦ УНР 
В ЕКЗИЛІ 

І 
Національно-визвольна революція 1917—20 pp., хоч і 

була короткочасною, але своїм значенням в історії 
українського народу — це була велика епоха, яка визначи­
ла мету і напрямок нашого сучасного і майбутнього. Вже 
тоді український народ мав повну нагоду вибороти і 
закріпити за собою волю і державну незалежність, увійти в 
сім'ю вільних народів світу, втішатись життям у добробу­
ті, стати повним господарем на своїй багатющій землі. 
Але так не сталося. 

Після трилітніх кривавих боїв славної армії Україн­
ської Народної Республіки з кількакратно переважаючими 
ордами червоної Москви, дня 21-го листопада 1920 року 
завершилась повна окупація Наддніпрянської України. 

У роковий і пам'ятний день — 21-го листопада 1920 
року мазепинський кінний полк цілий день відчайдушно 
відбивав безперервні атаки московської червоної орди — 
кінноти Котовського, аби дати можливість військовим і 
цивільним обозам переправитися через річку Збруч. 
Виконавши це бойове завдання, мазепинці вбрід перейшли 
Збруч, а бронепотяг „Кармелюк", вистрілявши в лави 
ворожої кінноти останні набої, гримнув з кручі Збруча, 
щоб не датися у руки ворога. 

На березі Збруча в Оріхівцях і у Підволочиську обсерву-
вали цю баталію голови Держави і Головний Отаман 
Військ Симон Петлюра, голова Ради Міністрів УНР 
Андрій Лівицький та генерал Головної Команди Михай­
ло Павленко і їх оточення, символізуючи мораль­
ну єдність державного і військового проводу з 
цивільною частиною цього великого ісходу. 

Втрата суверенної незалежної української держави 
глибоко потрясла серця свідомих українців у світі. 
Питання — чому ми програли — вже довгі роки нуртує у 
наших душах і серцях. У відповідь на це можна подати ряд 

вагомих причин, але не час сьогодні про них говорити. Для 
українського народу важливим є те, що Уряд УНРеспуб­
ліки з його державним апаратом не капітулював і не 
підписав з ворогом жодної мирової умови, що його 
героїчна Армія і її Головна Команда не здалися і не 
розпалась, а „під натиском ворожих сил та з огляду на 
несприятливу міжнародну ситуацію, — як говорив С. 
Петлюра, — відійшли на другу лінію наших бойових 
позицій". 

Тоді ж він рішуче заявив, що „Боротьба нашого 
народу не припиняється і не припиниться. Нехай вона бере 
нові й нові жертви, але Україна незалежна, хоче того 
Европа чи ні, таки буде". 

Як бачимо, Симон Петлюра, з глибоким огірченням 
у душі, пов'язував одну із важливих причин поразки 
молодої української держави (УНР) з „міжнародньою 
ситуацією" того часу та з повним ігноруванням найелемен­
тарніших і найгуманніших та справедливих аспірацій 
українського народу. Бож борючись за волю і державну 
незалежність з комуно-московським агресором, скривав­
лена Україна одночасно боролася і за свободу Західньої 
Европи, за ідеї Хартії Вілсона. Україна заступила дорогу 
большевицьким ордам до Будапешту і Берліну, що 
поспішали на допомогу комуністичним бунтам. Україна 
була справжнім природним союзником західньої демок­
ратії. За це її большевики, устами Леніна, назвали 
союзником Антанти. 

І що ж? У „подяку" за це Хартія Вілсона не „добачила" 
і оминула Україну. Щобільше, 24-го березня 1919 року 
військо країн Антанти поспішило звільнити територію 
колишньої російської імперії. Цим вони звільнили 3,950 
большевицьких військ на інших фронтах та кинули 
військові сили на знищення У Н Республіки, щоб завершити 
повну окупацію країни, що й сталося трагічного 21-го 
листопада 1920 року. 

Війна УНР з московсько-большевицьким агресором 
по суті була війною двох чужих одна одній країн, двох 
протилежних систем. Український народ у цій визвольній 
війні засвідчив, що він не пішов нога в ногу з большевиць-
кою Москвою, а вибрав свій незалежний шлях державного 
і суспільного життя, основаного на принципах цивілізова­

них країн світу, опертих на парляментарно-демократичній 
системі. 

На доказ цього є багато історичних документів і 
фактів, так наприклад, перша і друга конференції т. зв. 
Української Комуністичної партії відбулися не на Україні, 
а в Москві. Третя конференція була в Гомелі (Білорусія). 
На цій конференції українські делегати складали лише 18 
відс. делегатських голосів. Учасники конференції призна­
ли, що „організація совєтської влади на Україні буде 
можливою лише з допомогою регулярних військових сил, 
які мусять бути не місцевого (себто не українського — I.e.) 
походження". Автор Лихолат у своїй праці „Поразка 
націоналістичної контрреволюції в Україні" цитує Леніна: 
„Ми послали на Україну кращі сили... Зойк лунає від 
наших товаришів з України — нема кому будувати 
совєтської влади, нема апарата — скрізь спротив". Там же 
Ленін цілком виразно твердить, що ,,без відданого 
героїзму російських робітників і селян, які боролися на 
українських полях, не було б совєтів на Україні". 

Ось чому терор став єдиною зброєю окупанта для 
запровадження большевицького режиму та утримання 
контролі; а терор, як говорив Троцький, є не що інше як 
продовження війни, лише в іншій формі. Для прикладу 
подамо повідомлення Раковського, голови маріонетко­
вого совєтського уряду в Харкові, в якому він скаржився 
Ленінові, що „...криза революційних сил на Україні досить 
глибока... з'являються нові й нові 'атаманчики' із своїми 
відділами в Полтавській, Чернігівській, Київській та 
частково в Харківській губерніях, прочищаючи шлях для 
контрреволюції'". 

У 1921 році той же Раковський видав з наказу Моск­
ви спеціяльний декрет. Подаю лише окремі параграфи 
того декрету. В параграфі 1 наказано: „Всі, що виступають 
проти совєтського режиму, мають бути на місці розстрі­
ляні". В пар. 6: „Наказую, що у всіх місцевостях, де 
готуються до буржуазного повстання, негайно забрати 
закладників з-поміж заможних впливових кіл населення...' 
У параграфі 8: „У випадку участи селян у повстаннях 
проти комуністів або взагалі якоїсь акції проти совєтів, 
закладників негайно розстрілювати". 

Продовження буде. 
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Об'єднання Українських Ветеринарних Лікарів Америки 

і Канади - Відділ Чикаґо 

Українське Лікарське Товариство Північної Америки 
- Відділ ілліной 

Товариство Українських Інженерів Америки 
- Відділ Чикаґо 

щиро запрошують 
на 

БЕНКЕТ і БАЛЬ 
з ПРЕЗЕНТАЦІЄЮ ДЕБЮТАНТОК 

В суботу, 30-го січня 1993 року 
Оркестра „ВЕСЕЛІ ЧАСИ" 

G R A N D BALLROOM 
Chicago Hi l ton a n d Towers Hotel 
Chicago, I I I . 

Коктейл ГОД. 6:00 веч. 
Дебют ГОД. 7:00 веч. 
Бенкет ГОД. 8:00 веч. 
Баль ГОД. 9:00 веч. 

Прихід на книжки і технічне приладдя в Україні 

ЗГОЛОШЕНІ ДЕБЮТАНТКИ 

Яра Боднарук 
Clarendon Hills, III. 

Тамара Ганкевич 
Chicago, НІ. 

Ксеня Горчаківська 
Denver, Colorado 

Стефанія Ґаст 
New Lenox, Ні. 

Ліліянна Калін 
Woodridge, III. 

Рената Кеііала 
Park Ridge, III. 

Кость 
North Royalton, Ohio 

Наталка Кукуруза 
Park Ridge, III. 

^^immmmfm^mmmmA 
i i i i 

Лариса Мриіцук 
Virginia Beach, Virginia 

Лариса Пик 
Orland Park, III. 

Калина Процик 
River Forest, III. 

Христина Яцк'т 
Chicago, III. 

3a дальшими іиформаціями прохаємо звертатися на телефони 
(708) 674-3654 або (708) 587-6155 

Уже від 1989 року серед 
стипендіятів СУА були 
студенти з України, яким 
пощастило поступити на 
навчання за кордоном. Де­
які з них студіювали у ЗСА, 
Франції та Італії, а згодом і 
в інших країнах. Щедрі 
спонсори взяли їх під свою 
опіку, вплативши для них 
стипендії до Стипендійно-
го фонду Союзу Українок 
Америки. У 1990 році збіль­
шилася кількість українців 
у програмах обміну студен­
тів у ЗСА, і тоді Стипендій-
на акція СУА долучилася 
до стипендійної складки 
для деяких із них. У 1991 
році під опікою спонсорів 
СУА було 19 стипендіятів 
з України. У травні 1992 
року перша стипендіятка з 
України Леся Ісаєвич, яку 
спонсорувала Меланія Ба-
нах та СУА, успішно закін­
чила студії в Турфс універ­
ситеті. Олену Гандзяк-
Влад, у програмі обміну 
студентів заходом проф. 
Леоніда Рудницького у Ля-
Салль університеті, спонсо­
рував д-р Стефан Стецура, а 
тепер опікуном є д-р Лідія 
Балтарович. Тепер й інші 
студенти з України втіша­
ються спонсорами СУА не 
тільки на студіях у ЗСА, але 
також в інших країнах. 

У жовтні 1992 року рефе-
рентка стипендій Анна 
Кравчук та скарбничка ко­
місії стипендій СУА М. 
Орися Яцусь були на Укра­
їні, де мали нагоду запізна­
тися з деякими студен­
тами у Києві та Львові, а 
також відвідати Духовний 
інститут в Івано-Франківсь­
ку. Там було обговорено 
критерії рекомендацій та 
обов'язки стипендіятів СУА 
з ректором, єпископом Іри-

неєм Біликом. Після одер­
жання усіх потрібних доку­
ментів прийнято рішення 
призначити 20 стипендій — 
десять студенткам та десять 
студентам цього інституту. 
Передбачається більше но­
вих прохань, тому що там 
навчається понад 500 сту­
дентів. 

У 1992 році Стипендійна 
акція СУА відзначила 25-
річчя свого існування. Успіх 
цієї акції завдячуємо спон­
сорам та добродіям, які з 
великим довір'ям нас під­
тримують. За 1967—1991 
роки Стипендійна акція Со­
юзу Українок Америки ви­
платила 1,564,007 дол. сти­
пендій сотням потребую­
чих українських учнів та 
студентів у Південній Аме­
риці та Европі. За останні 
три роки 123 стипендіяти 
стали професіоналами, де­
які з них — священики та 

Б. Клінтон... 
(Закінчення зі стор. 1) 

розв'язувати назрілі проб­
леми як вдома, так і за кор­
доном. Сьогодні не може 
існувати розмежування між 
внутрішньою і зовнішньою 
політикою. Світова еконо­
міка, охорона довкілля у 
світовому маштабі, проб­
лема АІДС, гін озброєнь в 
багатьох країнах, — все це 
безпосередньо впливає на 
наше життя". 

Р о з п о ч а т и оновлення 
Америки 42-ий Президент 
ЗСА плянує саме з Вашінґ-
тону: „Щоб оновити Аме-

Стипендійна акція Союзу Українок 
Америки - студентам України 

в Івано-Франківському Духовному інституті. У першому 
ряді: Анна Кравчук, М. Орися Яцусь та ректор Єпископ 

Іриней Білик У другому ряді - семінаристи. 

Анна Кравчук таМ. Орися Яцусь зі студентами у Києві. 

монахині з Бразилії - те­
пер працюють на Україні. 
Більшість стипендіятів жи­
ве у Бразилії, звідки поча­
лася Стипендійна акція 
СУА в 1967 році. У Брази­
лії є багато українських 
гуртожитків для дівчат та 
семінарій для хлопців у міс­
тах, де виховуються та на­
вчаються діти із сіл. Для 
багатьох із них — це єдина 
нагода здобути середню 
освіту, а потім і вищу. Це 
завдяки українському духо­
венству, під керівництвом 
якого є ці школи. Молодь 
також горнеться до субот­
ніх шкіл та фолкль орних 
груп при церквах чи органі­
заціях. У 1991 році україн­
ська мова стала обов'язко-

рику, ми мусимо повернути 
до життя нашу демократію. 
Наша чудова столиця, як і 
кожна столиця, що виникла 
на світанку цивілізації, не­
рідко ставала місцем інтриґ 
і брудних розрахунків. Мо­
жновладці вишукували для 
себе вигідні становища, ко­
гось зіштовхуючи з дороги, 
когось просуваючи, а тим ча­
сом цілком забували про пот­
реби людей, чия тяжка праця 
відкрила нам всім дорогу 
до вершин влади. Американ 
ці заслуговують кращого 
життя. І сьогодні в цьому 
місті зібралися люди, котрі 
хочуть працювати краще. І 

В ПОНЕДІЛОК, 18-го СІЧНЯ, в Москві перед будинком 
міністерства закордонних справ Росії відбувся мітинг, 
учасники якого виступали із закликами до російської 
спільноти підтримати Ірак і політику Саддама Гуссейна. 
Ініціятором мітингу була якась нова „Партія відроджен­
ня", котра своєю метою проголосила „відновлення єдиної 
Росії в її історичних кордонах". На мітингу виступив лідер 
російських ліберальних демократів Владімір Жіріновсь-
кий. Він зновну лякав москвичів „американською загро­
зою і третьою світовою війною". 

у ВІВТОРОК, 19-го СІЧНЯ, канцлер Німеччини Гель-
мут Коль повідомив про остаточний склад свого нового 
кабінету міністрів. Серед 16 членів кабінету нових є чотири 
міністри. Троє їхніх попередників зрезиґнували добровілв^ 
но, а один був змушений до того канцлером. Найповаж­
нішою заміною в уряді є новий міністер економіки -
колишній екзекутивний директор німецької філії амери­
канського Ситібанку Ґюнтер Рексродт. 

Д-р ЄВГЕН ОЛЕНКО 
внутрішні хвороби 

приймає у Квінсі і виїжджає на виклики домів. 

Дентист ОЛЬГА ОЛЕНКО 

Адреса у Мангеттені 
ROCKEFELLER CENTER 

630 5th Ave., Room 1803 
New York, N,Y. 10020 

Адреса у Квінсі 
105-37 64th Avenue 

Forest Hills, NY. 11375 
(718)459-0111 

ВИМ предметом у держав­
них школах штатів Парана 
та Санта Катерина, де кож­
ний, учень вивчатиме її 
впродовж восьми років се­
редньої школи. Марія Маг-
далина Лозовий, яка була 
спонсорована 1-им Відді­
лом СУА у середній школі, 
а з допомогою д-р Анни 
Самофал закінчила два фа­
культети, є державним ди­
ректором та інспектором 
відділу української мови. 
Більшість кваліфікованих 
учителів української мови 
також є колишніми стипен-
діятами СУА. 

Велику виховну ролю ві­
діграли українські інтерна­
ти, які існують понад 50 
років. Саме у тих школах 

тому я звертаюся до вас 
усіх - дозвольте нам пере­
глянути нашу політику так, 
щоб влада і привілеї біль­
ше не заглушували голосу 
наро.цу. Повернім столицю 
тим, кому вона належить!" 

Завершуючи свою інавгу­
раційну промову, Б. Клін­
тон сказав: „Сьогодні ми 
святкуємо початок тих 
змін, яких вимагають аме­
рикан ці... Проголосував­
ши, ви зробили історичний 
вибір. Ви змінили обличчя 
Конгресу, президентства і 
самого політичного проце­
су". 

Починаючи від 1977 року, 
церемонію заприсяження 
президента переводить го­
лова Верховного суду. Всі 
інші церемонії інавгурацій­
ного дня — це традиція, що 
створювалася протягом 
майже двох сторіч. Біль­
шість президентів воліли 
дотримувати того звичаю, 
що був започаткований 
Джорджем Вашінґтоном на 

вивчення української мови 
було обов'язковим, а коли 
Стипендійна акція СУА за­
початкувала свою акцію у 
Бразилії 25 років тому, то 
знання української мови 
було обов'язком кожного 
стипендіята, бо рідною мо­
вою листувалися зі своїми 
спонсорами та СУА. Це 
доказує, що українці, які 
поселилися у Бразилії, при­
діляли увагу збереженню 
рідної мови майже від са­
мого початку проживання у 
тій країні. Ми радіємо та­
ким великим досягненням 
українців у Бразилії та по­
здоровляємо їх із 100-ЛІТ-
тям поселення. 

Стипендійна акція СУА 
поширюється, і тепер під 
опікою спонсорів СУА є 
учні та студенти з різних 
країн, де живуть українці. 
Останнім часом, крім Укра­
їни, ми одержали нові про­
хання також з Польщі, Ру­
мунії, Хорватії та Македо­
нії — колишньої Югосла­
вії. Через воєнний стан у тій 
країні оагато стипендіятів 
СУА розлучені зі своїми 
батьками, деякі навіть не 
мають контактів з ними. Це 
тривожний час для них, і 
тому ми иусимо подати їм 
фінансову та моральну під­
тримку. Ось уривок листа 
від ХЛОПЦІ, що вчиться у 
малій семінарії в Римі: „Ба­
чите, прийпдли часи, що ми, 
хлопці, мусимо самі знахо­
дитися у світі. Але виросте­
мо і ми, та поможемо своє­
му українському народові, 
який завжди терпів і ще 
терпить. Але ірийдуть ча­
си що це ЗМІНІТЬСЯ. Пере­
даємо щиру подяку за даль­
шу поміч, на ягу всі надіє­
мось. Ваші семінаристи з 
Прнявору". 

Стипендійна акція Союзу 
Українок Америки складає 
щиру подяку усім доброді­
ям та спонсорам за довір'я 
та підтримку. В той же час 
звертаємося до людей доб­
рої волі допомогти нам, 
допомогти українським ді­
тям східніх держав Европи, 
включно з Україною. СУА 
має статус неприбуткової 
організації у ЗСА, тому 
внески можна відтягнути 
від оподаткування. Грошо­
ві перекази просимо адре­
сувати на UNWLA1NC та 
присилати на адресу: UNW-
LA1NC Scholarship Prog­
ram РО Box 172 Holmdel, 
New Jersey 07733. 

За іиформаціями проси­
мо телефонузати до Сти-
пендійного бюра СУА: 
(908) 

Анна Кравчук^ 
референтка стипендій 

першій інавгураційній цере­
монії в 1789 році в Ню Нор­
ку, який був тоді тимчасо­
вою столицею. Джордж Ва-
шінґтон, промовивши при­
сягу, поклав руку на Біблію 
і сказав: „Нехай поможе 
мені Бог!" Від того часу всі 
президенти присягали на 
Біблії і закінчували цими 
словами. 

Дж. Вашінґтон започат­
кував ще одну традицію: він 
виступив з інавгураційною 
промовою і після нього це 
саме роблять всі без вийнят 
ку президенти. 

Перша інавгураційна це­
ремонія у Вашінґтоні відбу­
лася в 1801 році, коли на 
пост президента вступав 
Томас Джефферсон. Вона 
проходила всередині Капі-
толю. В 1809 році, коли 
присягав Джеймс Медісон, 
у програму інавгураційних 
врочистостей вперше дода­
лася святкова нарада, з того 
часу вона також стала обо­
в'язковою. 

^ІФІОІОЮШШШіФІФШШІФШШІОШШШШіФі^ 
і КОНЦЕРТИ АНСАІИБЛЮ | 
^ „БЛАГОВІСТЬ" з КИЄВА 55; 
1 ^ Jan. 25, Monday - Kerhonlcson, N.Y. 
"^ Soyuzivica Estate 

. 3 1 , Sunday - Detroit, Ml. 
immaculate Con. Ukr. Grade School 
29500 Westbrook, Warren 

7:00 P . M ^ 

і^ІІЇІСітШШІОіФІІ^ШІ^ІФІдіФтОіІЯФШШІФІФІчі 
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В пам'ять д-ра П. Сидора 

Дня 11-го червня 1992 
року відійшов у вічність з 
волі Всевишнього найдо­
рожчий муж,/батько, вуйко і 
шваґер та добрий приятель 
багатьох людей св. п. меце­
нат, д-р права та д-р меди­
цини Павло Сидор. 

Д-р П. Сидор народився 
29-го серпня 1915 року в селі 
Лука Мала, повіт Скалат, 
над Збручем, в сім'ї січово­
го стрільця Михайла і Анни 
з дому Шлапак. Родинний 
дім передав йому ще з мо­
лодих літ любов до свого 
н а р о д у , якому він вірно 
служив продовж цілого 
життя. 

Покійний був завжди 
прикладним лікарем та гро-
мадяниниом. Він довголіт-
ний член Управи Українсь­
кого Лікарського Товарис­
тва в Чикаго та інших цер-
ковно-громадськкх уста­
нов. 

Він розумів, ш^ Україні 
можна помагати збройно, 
політично, але також віль­
ною українською наукою, 
головно в А м ф и ц і , щоб 
спростувати ворожі накле­
пи на Україну. В тому нап­
рямі він допсмагав укра­
їнським студіїм в Гарвар­
ді, будучи шкільним това­
ришем проф. Омеляна Прі-
цака. Д-р П. Сидор став 
визначним мщенатом укра­
їнських студи при Гарвард­
ському унішрситеті, жерт­
вуючи на розвиток україн­
ської вільної науки суму 10, 
000 дол, 

Д-р П. Сидор боровся і 
збройно за волю України. 
Він вступмв до Української 
Дивізії „Галичина" та брав 
участь в боях під Бродами. 
Там був ранений і при Бо­
жій помочі та завдяки доб­
рим побратимам вдалось 
йому вийти з оточення. 

Покійний Павло дбав 

Св. п. д-р П. Сидор. 

завжди за родинні зв'язки 
та теплі відносини. Був ве­
селої та легкої вдачі. Радо 
помагав тим, хто потребу­
вав допомоги . Він радів 
єдністю громади на релігій­
но-національному полі, але 
важко переживав всякі сва­
ри та роздори. Він невимов­
но радів проголошенням 
самостійности України 24-
го серпня 1991 року. 

Похорони покійного д-ра 
Павла відбувалися в капли­
ці Музики та в катедрі св. о. 
Миколая. Похоронений на 
цвинтарі св. о. Миколая в 
Чикаго 20-го червня 1992 
року. 

Три покоління Сидорів є 
членами УНС. 

Св. п. д-р П. Сидор зали­
шив у глибокому смутку 
дружину д-р Юлію, сина 
мґр Олега, дочку д-р Ната-
лію з мужем д-ром Дави­
дом Тейлером та донею 
Юсею, шваґра Миколу й 
Ірину Ракушів з Фльориди, 
родину в Україні та добрих 
друзів побратимів. 

Степан Ґоляш 

Хочете закупити своїм рідиим в Україні 
корисну та. необхідну техніку 7 

Украінсько-американське підприємство 
4 с С А К Л Т Д . ^ 

Оголошує продаж американських 
тракторів та 

сільськогосподарського 
знаряддя для малих 

господарств 
в Україні. 

За. ближчими іиформаціями і 
формгми за.мовлєиия слід звертатися на. число.^ 

1 - 8 0 0 - 3 5 4 - 3 1 3 6 безкоштовно, або (914) 2 2 6 - 8 5 9 6 

SEPCORP International inc. 
25 Moumain Pass Road, Hopewell Junction,. NY 12533 USA 

Мало людей є на світі, 
яких Господь наділив особ­
ливою ласкою довголіття 
- дожити до пізнього віку -
„дев'ятдесятки'\ а то і „сот­
ки". А ще менше з них ко­
ристуються в старості ду­
ховною та фізичною силою 
і їхніми спроможностями і 
бути успішними, продук­
тивними та конструктивни­
ми. На старості літ вони 
творили і зіставили по собі 
неабиякий духовний дорі-
бок. 

З історії людства можна б 
згадати таких державних 
мужів як Черчіл в Англії, 
Аденавер в Німеччині та Де 
Ґоль у Франції. Композито­
ри і музики Тосканіні, наш 
Людкевич, Андреас Сего-
вія та малярі Пікассо й інші 
видали найкращі твори як­
раз у пізньому віці. Наша 
письменниця Ольга Дучи-
мінська була засуджена в 
1949 році на 25 років катор­
ги в Сибірі і пбмерла в Ук­
раїні у віці 105 років. Треба 
згадати і нашого редактора 
Івана Кедрина. Читаючи 
його передові статті в часо­
писі „Свобода", можна по­
дивляти феноменальну па­
м'ять і знання. А йому 96 
років. Слід згадати нашого 
Патріярха УКЦеркви Йо-
сифа Сліпого, який після 18-
літнього ув'язнення і за­
слання в Сибірі виявив 
стільки енергії та високих 
прикмет духу, створив так 
багато епохальних справ і 
був активним до останніх 
хвилин його багатогранно­
го 92-літнього життя. Та­
кож о-реба відзначити і по­
диву гідну силу та спромож­
ності і активність Патріяр­
ха УПЦеркви Мстислава, 
тепер у віці 94 років. 

Помиляються ті, що іден­
тифікують старість з фізич­
ною неміччю і недоумністю 
Німецький письменник ви­
словлюється, що молодість 
і старість це фази одного і 
того самого процесу. В жит­
ті практично бачимо, що 
існують серед нас старші 
але повні молодого западу, 
вдумливости і ентузіязму, а 
побіч них і молоді літами, 
але „старці" духом. Старін­
ня — це не сивий волос і 
зморшки, але передовсім 
психічний стан та загальне 
збайдужіння. Вони розду­
мують, що все, що було, 
проминуло безповоротно 
„з вітром" і ніколи не вер­
неться. 

Думаю, що в нашій дія-
спорі проф. Ірина Гаври-
люк-Заячківська є найстар­
шою і найбільш заслуже­
ною пійністкою, акомпань" 

CHOOSE FROM 56 ESCORTED TOURS TO UKRAINE 

S570.00 
SO' 

AIR ONLY: DIRECT FLIGHTS TO 
LVIV OR KIEV FROM NYC VIA 

CZECH AIR. 201-378-8998 
s c o p e t R Q O e L ЇГ2С or 800-242-7267 

НАСТУПНІ В ІДПРАВЛЕННЯ ПАЧОК: 22 СІЧНЯ і 1 ЛЮТОГО 
ШВИДКА ДОСТАВА ПРЯМО В РУКИ ОДЕРЖУВАЧА НА УКРАЇНІ! 

ф1.65 за фунт ідешевще - б'/о знижка для організацій 
ГОВОРИМО ПО УКРАІНСЬКИ - азвонтіл до Олени: 

2 О - І - З 4 О . 1 2 6 О 
ТрансУкраїна 

TransUkraine Shipping Services 

TORGSYN ТОРГСИН 
5542 Geary Blvd., San Francisco, CA 94121 

TORGSYN ?Й^"І^546 
(415) 752-5721 
(415) 7525721 (FAX) 

WE HAVE ALL THE ITEMS WHICH ARE VERY POPULAR IN THE CIS 

THE LOWEST PRICES IN THE U.S.A.'WE TAKE ORDERS OVER THE PHONE FROM ANY CITY IN THE U.S.A. OR FROM OTHER 
COUNTRIES. WE SELL CARS FOR RELATIVES IN THE CIS. WE TRANSFERE MONEY 

TV-SETS 
VCR's. 

TELEPHONSS 
CAMCORDERS 

Voltage 127 /220 
COMPUTERS 

WITH RUSSIAN 
KEYBOARD 

1. No. (number) M C I 45 
Name: 
Parcel" 
Net Weight: 18 lbs 
Price: J89 

2. No. (number) MC 146 
Name: ' 'Family 
Parcel'' 
Net Weight: 18 lbs 
Price: J79 

3. No. (number) M C I 52 
Name: ' 'Meat Parcel" 

Net Weight: 18.1 lbs 
Price: 594 

4. No. (number) M C I 53 
Name: 
"Homemaker" 
Net Weight: 17.4 lbs 
Price: 562 

5. No. (number) M C I 54 
Name: "Chi ldren 
Parcel" 
Net Weight: 13.4 lbs 
Price: 565 

^ Ceri ("LADA") 
from 55.600 

^ Refrigerators 
from S500 

^ Health spa packages CALL 
^ Condominiums .,.... CALL 
^ Dishwashers 

from 5500 
^ Landry machines 

from 5550 
^ Minitractors 

from 1 . . . 52.000 

Duty-free! Prompt To-Door Delivery At No Charge! 
DELIVERED WITHIN 5 DAYS IN THE MOSCOW REGION 
OR WITHIN 15 TO 20 DAYS ELSEWHERE IN THE CIS 

Our store ships and delivers alt kinds of radio 
and electronic equipment to the CIS 
with prepaid custom's fee or without it. 

HOURS: Monday - Wednesday 11:00-6:00 
Thursday - Saturday . 11:00-7:00 

До СТОЛІТТЯ проф. І. ГаврилюК" 
Заячківської 

яторкою і учителькою гри 
на фортепіяні. Вона тепер, у 
віці під , ,сотку" виявляє 
неймовірні фізичні і духовні 
можливості, ходить без па­
лички і щоденно грає на 
своєму улюбленому форте­
піяні. Щонеділі і в свята 
вона є в церкві та приймає 
Св. Причастя. Я особливо 
мав приємність і шану пра­
цювати багато років з проф. 
І. Гаврилюк, виступати з 
нею як соліст-баритон на 
концертах та імпрезах і в 
награнні нашої спільної пла 
тівки „Тут весни розквітли 
мої..." Ця платівка появи­
лася на музичному ринку 
років 12 тому і розійшлася з 
великим успіхом (вона охоп 
лювала коло 20 пісень). Я 
мав змогу пізнати, спосте­
рігати і подивляти музи­
кальну і багату натуру цієї 
людини та надзвичайне 
прив'язання і відданість на­
шій церкві і нашому неско­
реному народові. Мушу 
признатися, що проф. Гав­
рилюк була промотором і 
надхкенням у награнні зга­
даної платівки, а також ба­
гатьох імпрез і музичних 
виступів на різних місцях її 
праці. Проф. Гаврилюк ці-
хують також такі прикмети 
як працьовитість, послідов­
ність і точність. Вона скром 
но про себе висловлюється і 
підкреслює, що її життя — 
це музика. 

Вона виховала десятки 
піяністів, вчила їх не тільки 
гри на фортепіяні та розу­
міння музичного мистец­
тва, але й любови до нашої 
церкви і народу, виховуючи 
нашу молодь в різних ас­
пектах. 

Проф. Ірина Гаврилюк-
Заячківська є дочкою о. де­
кана Олександра і Станісла­
ви зі Сеньковськйх. Вже 
п'йтмрічною дитиною вона 
почала вчитися гри на фор­
тепіяні, а дев'ятилітньою з 
великим успіхом акомпань-
ювала відомому академіч­
ному хорові „Бандурист' зі 
Львова на концерті у Збара­
жі, Галичина, В 1911 році 
Ірина Заячківська закінчи­
ла музичну школу гри на 
фортепіяні в Тернополі і 
отримала диплом консерва­
торії у Львові. Вона закін­
чила також вчительський 
семінар та вчилася гри на 
скрипці у проф. СолецькО" 
го, а теорії співу — в Ольги 
Рибак. Великою трагедією 
для Ірини була передчасна 
смерть її улюбленої матері. 
Ще під час студій Ірина 
Заячківська була постійною 
акомпаньяторкою терно­
пільського хору „Боян" і 
грала на фортепіяні на різ-

Проф. L ГаврилюК' 
Заячківська 

них концертах та імпрезах, 
а також виступала з такими 
спійаками, як Голинський, 
Гарасевич, Краснопера. 
Життєвий шлях Ірини За-
ячківської не був легким. В 
червні 1914 р. вона вийшла 
заміж /за д-ра Григорія Ра-
кочого, адвоката у Збаражі. 
Після кількох місяців под­
ружнього життя д-р Рако-
чий був покликаний спочат­
ку на військові вправи, а 
потім як старшина до ав­
стрійської армії. Після по­
вернення на короткий час 
додому зголосився добро­
вольцем до Української Га­
лицької Армії, в „чотирикут­
нику смерти" захворів на 
плямистий тиф і пОмер в 
Ободівці 10-го лютого 1920 
року. Ірина з малим синоч­
ком Романом залишилися в 
батьків в Збаражі. Вона 
дуже пережила смерть сво­
го молодого подруга, а роз­
раду знаходила в музиці і 
грі на піяно. 

Серед тих невідрадних 
обставин почалася її прав­
дива й інтенсивна музична і 
педагогічна праця і кар'єра. 
У Збаражі/організовує смич 
кову оркестру і аматорсь­
кий гурток. Приготовляє 
оперу „Запорожець за Ду­
наєм" і успішно роз'їжджає і 
концертує. Працює над під­
несенням культури і любо­
ви до рідної пісні та музи­
ки. 

Згодом виходить вдруге 
заміж за лікаря д-ра Андрія 
Гаврилюка. Познайомила­
ся з ним в обставинах хво­
роби її сина Романа. Опісля 
в них народився син Бог­
дан. З вибухом Другої сві­
тової війни родина Гаври-
люків виїхала до Горлиць, а 
син Богдан, студент полі­
техніки, розпрощався з 
батьками і вступив в ряди 
У ПА, де і загинув смертю 

Вдячні з.Думці' 

з почуттям радости віта­
ли парафіяни української 
кaтoлйJ^ькoї церкви св. Юра 
у Ню Йорку хор „Думка" з 
Києва, який відвідав нашу 
святиню в неділю, 20-го 
грудня. Хор „Думка" взяв 
участь у Службі Божій. Ду­
ховенство церкви св. Юра і 
парафіяни, присутні на 
Службі Божій, були зачаро­
вані чудовими голосами хо­
ристів і мелодіями, які пере­
носили нас у рідний край. 

Ми щиро вдячні проводо­
ві церкви св. Юра за те, що 
запросив хористів „Думки", 
чим з'єднав нас, братів і сес­
тер поза Україною, з рідним 
краєм. 

Всі ми, присутні на Служ­

бі Божій у неділю, 20-го 
грудня, шлемо хористам 
„Думки" сердечну подяку 
за чудовий спів і просимо 
вітати від нас братів і сес­
тер в Україні. 

Після Св. Літургії голова 
п а р а ф і я л ь н о г о хору при 
церкві св. Юра Микола Ку-
зик подякував дириґентові 
київського хору „Думка" 
Євгенові Савчукові та всім 
хористам за чудовий спів, а 
хористи Марія П'ятка і Во­
лодимира Харук вручили 
гостям подарунки від пара­
фіяльного хору, яким дири­
гує маестро Андрій Доб-
рянський. 

Парафіянин 

Адрівн Каиценко: 

ОПОВІДАННЯ ПРО СЛАВНЕ 
ВІЙСЬКО ЗАПОРОЗЬКЕ НИЗОВЕ 

Коротка історії! Війська Запорозького з малюнками, 
картами і плянами. 

ОпсУБідання для середнього та старшого шкільного віку. 

Видає Редколегія 
Мистецьке оформлення Юхима Кудя 
Упорядкування С. П. Пінчука 
Переднє слово Олеся Гончара 

Київ, видавництво ,,Веселка", стор. 266. 
Тверда оправа, ціна 20.00 дол. 

Незаслужено вилучений з української літератури в часи ре-
жи?,̂ у, автор відтворив життя запорозьких козаків, їхню бо­
ротьбу з ворогами за незалежність. Зі сторінок його опо­

відань постає славна історія Запорозької Січі. 
Можна набувати у книгарні Свободи. 

Мешканці стейту Ню Джерзі зобов'язані долучити до ціни 
б̂ /о продажного податку. 

героя — за рідний край і 
свій народ. На еміграції в 
Німеччині Ірина продовжує 
музично-педагогічну кар'є­
ру. Бере активну участь в 
численних концертах як ви­
значна солістка і акомпань-
яторка. Співпрацює у во­
кальній студії проф. Доме-
тія Йохи-Березенця. На но­
вому місці поселення в ЗСА, 
в Дітройті, а потім в Когов-
зі, Н. Й, продовжує давати 
лекції гри на піяно. В 1958 
році постигло Ірину нове 
гори — втрата чоловіка. В 
Коговзі замешкав і її син 
інж. Роман Ракочий з дру­
жиною та сином і донею. 
Інж. Роман Ракочий є відо­
мим суспільним діячем, а з 
рамени У НСоюзу організує 
спортові, тенісові ігри на 

Союзівці . До речі, сам він 
є добрим тенісистом як і 
його родина. Доня недавно 
вийшла заміж за світової 
слави гокеїста Крушель-
ницького. Згодом Ірина пе­
реїжджає до своєї сестри 
Голінатої, вдови по о. дека­
нові Голінатому в Клівлен­
ді, Огайо. Дотепер прожи­
ває в домі Володимири Не-
беш, дочки Голінатої і вдо­
ві пб судді Степанові Не-
бешеві у Клівленді, Огайо. 
Тут знову включається в 
громадське і музичне життя 
Клівленду та провадить 
школу гри на фортепіяні. 
Виступає часто як солістка і 
знаменита акомпаньятор-
ка. Між іншим, часто аком-
паньювала авторові цих 
рядків у його сольових, во­
кальних виступах на кон­
цертах та імпрезах. Висту­
пала бравурно і з великим 
успіхом з хором ім. Тараса 
Шевченка у Клівленді під 
батутою відомого дириген­
та і композитора проф. 
Ярослава Барнича та аком-
паньювала і брала активну 
участь у приготовленні та 
пізніше у виставах і турне 
опери „Запорожець за Ду­
наєм". Ця опера зі запро­
шеними солістами і хор 
(коло 100 співаків) дебюту­
вали у Клівленді, Ню Йор­
ку, Філядельфії, Дітройті, 
Чикаго і Торонто з великим 
успіхом. Як бачимо, проф. 
Ірина Гаврилюк-Заячківсь" 
ка не змарнувала часу, а 
свої таланти і працю вико­
ристала і всеціло віддала на 
службу Богові, своєму на­
родові і молоді. В цьому і 
полягає ціль життя людини. 

Д-р Володимир Боднар 

'̂ зж̂ ^̂ л ^mif^aS'^^^^A^ 

ВІДІН ВІД НАС 
: .Е^шч 

СТЕПАН ОСИКА чжн УЧС Вц 
ділу ЗТ9-ГО Т-ва т сз. іСр'^ 
Чикаго, Ілл. по^ер 23-"^. ^ :3v ^̂  
1992 року на 77-Щ poti^ а^^т 
Народжений нш Рьтшщ^ни 
раіна. Членоі^ УНС с^т ^Й; 
року. За лиші^з у счут^у -г^ г 
ну Катерину, до^і^у Вт\ - ^^ 
жем і 2-ма тьш^, сшп^ 1^^ ^ ^^ 
ла з дружиною ; с^-^^оч, ' ^^^^ 
Бернацьких, Karpyc^D 1̂  5 . 
ПОХреСНИЦШ, СеСГру в ДріС-^1 
ні, сестру в Украші, н у і " . . 
Колорадо та дальшу ^^^т^^' 
Ч и к а ґ о І в Украї^^ П^- . і 'м 
відбувся 29-го грудня 19S1:" с 
на цвинтарі се. РІ^^ССРЗ?. S - ^i^ 
ґо, Ілл. 

Вічна Щму riaRrff-̂ v 

С. '"опйУі, t . . 

МАРІЙ НЕЧИПОРУК ^^^е^ / ' 
В і д д . 360-го Т -^а ,Jir 41-
Баффало, Н.Й„ пойлер ^-"с h 
тня 1992 року на Чі-^^і рс^ 
життя. Нар. 1911 p o w ?іг '^ 
раїні, членом стана ^ИО ;' г 
Залишила у смутку г з 
Семена даі ^онь-^і^' г е̂ 
мипу \ Песю, зтя Bok А^^^ ^ '-
ЧКу Лесю з ̂ ужеВй OfC^C'C^' 
дві правнучки Гііз/^noov и^ 
рон відбувся 5"Г0 жтічщ ^"^^ 
року на і\шитар с̂ . їг^з^^^ 
Баффало ИМ. 

Вічна їй і іам ' т^! 

Осип Гавр^пю.с. сзі 

АЦАМШАСПИк^тн f^.^ 1 
209-го Іт. се. Mnxain-u ч ^. 
рет, Н, Дм, помер ^-г^ "І 'f 
1992 року па 77-̂ 1̂ Г'^- ^' ^^^ 
Нар. 31-го грудню і;р.15 Мін 
селі ^онастирецк /кк -̂̂ '̂ а. Ч 
ном УНС став 1963 р:.!./ 
шив у QMfruy MPfMUt^^ 
саидру, смнт Шрос^ви^^ 
Петра, дві ^о^кн - '"^' і 
Анну з Гйіужем Йоеиш с,̂  , 
внуків і брага tle^pa є УК^І 
Щторои шщбщся ш -̂ /eo îv 
го грудня 1992 року но ит^^, 
св. Андрія в С. Втиг^ Яі . 
И.Дж. 

Вічна MoMf гіар/ ^̂^ .-̂  

Ірин?^ ГІг̂ РВвГ^ ^ 

ЧИНСІШ КОВАЛЕВСЬКИЙ 
U . м /-4С В^дд S8-ro в ЮтииІ-
?гт т\ г1 Й. потщ 11-го груд­
ка ^^2к pohy на 74-му році жит­
тів. Н^р 1918 року в Україні на 
'і'^Ф'' 'мш'і Членові УНС став 

п^чу Запишив у смутку 
й^'/ '^ri'if Шшрію (з дому Яко-
і? ^̂  ^-^ сииа Володимира здру­
жи -̂1 ' ^t-^eh дні доньки, Люд-
^^г\ . і'лужеи Іваном, Олю з 
" ^̂ >̂ '̂  '-IfГїато?^Знуків: Михайла 
' ^ - . \ /^дрібна, Дам'яна, Ми-
и. S "-̂  ̂ f - ^ ^ а інучку Катрусю. 
Рі.-от^т^ 'відбувся 13-го грудня 

^^^Ht pt i^^ pa цвинтарі Укр. пра-
С' іс-^^чої церкви в Ютиці-Вай-

- и "^^н. Л И 
"Є'-ІЧІ-І Йоаду Пам'ять! 

feV^aP'.i Ковалевська, секр. 

' ^ ! . і ^ ЦЕ5ЕНК0 член УНС 
^̂  "̂  -4?-го 1-шш їм. св. Михаїла 
.лпіішавн, П а помер 25-го 

^^ишщй 19^2 року ка 73-му 
,' wb^TT4. Ншр 15-го липня 

^ г і / у Е Дллентавні , Па. 
п ш VNC став 1937 року. 
., ь ̂ в f -гтіїщ дружину Ма-
'".е-^/ ;Ш^р^та) Цебенко, си-

I ^^^шш. дочку Розалію 
г '̂  ̂ ч S т^швм д-ром ВІЛ-
.-илуї І даоє внуків. Похорон 
'j^^^'-Zf^ 10-^0 лі^стопада 1992 
. " e^Hstiapi св. Михаїла у 
' ^'і Іаеншио, Па. 

''̂  -гі 'іошу Пам'ять! 

І-і^і^пк Мшінічик, секр. 

-^l^fi^^ ^^^ВЧУК член УНС 
^. 'it-^Q 1-шш „Згода" в Вор-

^̂  ч уюіУіер 3-го грудня 
^ ^ ̂ s ^^ 79-му році життя. 

- - ч̂  "гчнш 1913 року в 
^̂ ^̂ '̂ ЗОР^^-ІІ^СЬКЙЙ ПОВІТ, 

^ ̂ \ Ч/іено)^ УНС став 1958 
j^.4.'' i ihs у смутку дружи-

^^г^^:^-щщ^ ДОНІ Віру І Рому, 
, " г̂  ^ -̂ зг̂ -̂ ас \ Юрка ФІґач; 
'^ ^ еру, Христю, Лесю І 

І -ф^ Пожорон відбувся 7-го 
LH^ 1S92 ро^у на цвинтарі 
-роїч р Ді їройті , Миш. 

г: S іР^ Йо^у Пам'ять! 

Р. Куропась, секр. 
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РОЗШУКУ ЄТЬСг 

РУКОПИС с п о г : 
о. КУЗЬ^ІІі Є4С: 

родом з с Рома^^'рк^ 
пільського району Тео 
ської обл , капеппна V 
упокоївся 7 ПИСто !̂ U d 
в м Вінніпегу в Дo^/' 1 , 
Родини, яким провапр 
три Служебнлц! П -

адресу 
Тернопільська of і 
ТерНОІ!Пігч.ьЧИП ,. 

с Романіг,кг 
Кузьма Ачі^а і^^^-ь 

26 First Avenue 
Теі (212)473-3550 

;^w York N Y 10009 
^Іі\СШО БАНДУРИ 
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Assoc. 

^ІОі^еШКАННЯ 
ja пяоваж в Києві 
.-"')'і -5-2849, !. Мікулік 

David R. Marples: 

UKRAINE UNDER PERESTROIKA 
Ecology, Economics a n d the Worker 's Revolt 

St. Martin Press, New York, 1991, printed m O e a t Brnam 

pp. 243. Price SI8 00 

The book describes the problems of ecology and mdu^by 

Ukraine between the years 1985-1990 It starts after the Ch^-i b̂ 

disaster and continues till sovereigmty days, showmg the q̂ ôw 

of patriotism and political activism 

ПОМЕШКАННЯ 
ь зрленому, гарному МІСТІ, 
^пияько сЬарми Рова, Jackson, 
г4'-̂ -̂  Jer'iey !з 3-ма кімната­
ми для ОДИЧОКОГО- кої особи 
огов '^чськоі о походження (без 
тваиии; Телл 1-908-928-2312 
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ВЕЛЬМИШАНОВНІ ЧИТАЧІ 
„СВОБОДИ"! 

Звертаємося до вас з великніуі прохайнег 
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